



Miércoles 6 Febrero

MUCHO CUIDADO!

No son pocas las anécdotas que acerca del Gran Capitán, Gonzalo de Córdoba, se refieren.

Hombre emprendedor, caudillo valeroso, á veces temerario, y dotado de una confianza ciega en su buena estrella, que al final de su vida vino á eclipsarse por ingratitudes de su rey, Gonzalo era uno de esos grandes hombres que hacen frases sublimes en ocasiones, casi sin darse cuenta de lo que dicen.

Una gran tranquilidad de espíritu rayana en algo parecido á la indiferencia, indicaba desde luego lo temerario de su carácter.

Bueno prueba de este rasgo característico de pomsa frialdad y serenidad de espíritu es el siguiente sucedido:

Cuando las famosas campañas de Italia, los soldados del gran caudillo se amotinaron, y no sin razón, por el retraso con que recibían sus pagas.

La soldadesca, ya indisciplinada, oso llegar hasta la tienda de su jefe, quien salió fuera de ella á ver lo que querían los amotinados.

Uno de estos, levantando su lanza trató de acometer á Gonzalo, y entonces éste, separando con su mano de hierro aquél arma dijo, como si se dirigiera á los otros, con gran tranquilidad:

— Levanta esa pica, ¿estás dormido? Por poco si me hieres sin querer.

(Prohibida la reproducción)

En la Audiencia

Ayer tarde terminó en esta Audiencia la vista ante el Jurado de la causa seguida en el juzgado de Lucena por el delito de homicidio contra Felipe Fuentes Sánchez, á quien defendió el abogado Sr. Aguilar Teblada, consiguiendo un veredicto de inocubilidad para el procesado, que fué absuelto libremente.

Después se vió otro proceso instruido en el mismo juzgado por rebo, contra Antonio Pérez Rodas, José Reina Macias y Manuel Machuca González.

El ministerio fiscal retiró la acusación contra este último y sostuvo la de los dos primeros, que fueron defendidos por el Sr. Barasona.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho condenó a Pérez y a Reina á la pena de seis años y un día de prisión mayor, e indemnización pagada por mitad, de tres mil pesetas.

El Machuca fué absuelto libremente.

El lunes próximo se celebrará ante la sección segunda la vista de la causa formada en el juzgado de Aguilar, por lesiones, contra Manuel Carmena Dieguez, que será defendido y representado respectivamente por los señores Gutiérrez, Ravé y Alfaro.

Ingléses y boers

Londres 5.

Desde Pretoria comunican á *The Times* tristes impresiones. Dicen los telegramas que es indispensable el envío de refuerzos para hacer frente á 19.000 boers.

Un despacho de Senegal da cuenta de un combate librado entre las tropas del general Knox y las del general boer De Wet.

Cayeron prisioneros de los boers 100 fusileros caíres.

Se cree que el general Pedro Botha ha conseguido introducir en la Colonia 2.000 hombres con siete cañones.

Se están completando 2.500 hombres de la *gendarmería*, para enviarlos en seguia que began faltá al Ateneo del Sar.

En la actualidad hay ya preparados en Aldershot, para salir, 2.000 hombres de estos.

Cuando estén completos los 2.500, serán revistados.

Un telegrama fechado en Barkly da cuenta de que en la noche del sábado pasaron por allí, requisados, 1.000 caballos, y que estos trabajos de requisa continúan activamente.

Paris 5.

Varios periódicos insisten en que la situación de la Colonia del Cabo es mucho más seria de lo que generalmente se supone.

Los ingleses se han visto obligados á construir reductos en los alrededores de la Ciudad del Cabo ante el temor de un ataque, y algunos exploradores de las partidas boers han llegado casi á la vista de Puerto Elizabeth.

Un despacho de Bruselas, recibido durante la noche pasada, dice que, según informes comunicados al presidente Krüger del Africa del Sur, los boers se apoderaron y destruyeron la línea férrea entre Komatipor y Delagoa.

La noticia ha producido grande entusiasmo entre los numerosos partidarios de los boers.

DE AGRICULTURA

La producción agrícola en España

Penosa impresión causan los datos que condensan la situación actual de la producción agrícola en España, y que consideramos interesante para nuestros lectores.

Ninguna cifra tan elocuente para evidenciar la situación penosa de la agricultura como la intensidad de la población, y de ella resulta que en España no excede de 36 habitantes por kilómetro cuadrado, mientras que Bélgica tiene 229, Holanda 155, Inglaterra 129, Italia 111, Alemania 101, Francia y Austria 72, Dinamarca 60, Portugal 58, Servia 50 y Turquía 37.

Otra cifra de relación también importante es la del rendimiento medio anual por hectárea de terreno en el trigo, que es en España de 5 hectólitros y 75 litros en las tierras de secano y en 1850 en las de regadio. En los demás países de Europa, sin distinción de regadio ó secano, es como sigue:

Francia, 15; Escocia, 31; Inglaterra, 26; Bélgica y Holanda, 22; Austria y Rumanía, 12; Rusia, 9; Dinamarca, Suecia, Alemania y Noruega, 18 á 20; Italia, 11.

Para la apreciación de las precedentes cifras, debes tenerse en cuenta la escasa porción de terreno cultivado, que hace resultar la exigua cantidad de 171 hectólitros de trigo por habitante, lo que hace inevitable la importación del extranjero con grave quebranto para nuestra situación financiera, pues que esta importación ascendió en el año último á 4.052.474 quintales métricos.

De este déficit en la producción de trigo deducen graves consecuencias, que los gobernantes deberían tener muy presentes, para prestar á la agricultura la atención que merece. De lo mucho que conviene fomentar la agricultura nacional pueden dar una idea las siguientes cifras: de una total extensión de más de cincuenta millones de hectáreas, ocupan los montes 7.014.000, superficie improductiva, 2.412.000 superficie productiva, cultivada, y no cultivada, 41.277.330.

Dedúcese lógicamente que á pesar de que la población rural puede calcularse en 13 millones de habitantes, existen grandes porciones de terreno inculto, abandonado ó cultivado deficientemente.

La distribución de los terrenos productivos se puede efectuar en la forma siguiente: cultivo del olivo, 10.153.817 hectáreas, de la vid 1.700.000, cereales y leguminosas 18.728.000, otros cultivos y tierras incultas 24.700.513 hectáreas de las que la mitad pueden estirarse incultas.

Se están completando 2.500 hombres de la *gendarmería*, para enviarlos en seguia que began faltá al Ateneo del Sar. Por lo que respecta á la ganadería,

las cifras más aproximadas son: Ganado lanar, 14.000.000 de cabezas; cabrio, 2.635.280; vacuno, 1.460.250; de cerda, 162.672; asnal, 537.322; mular, 458.942; caballar, 310.275.

Cuanto para mejorar las impresiones de las precedentes cifras se haga por los gobiernos, otro tanto tendrá que agradecer el patriotismo, por que peligro y grande representa para la vida nacional el decaimiento de la producción agrícola.

Mas también la iniciativa industrial tiene que aplicar su eficacia á la resolución del problema agrario, orientando el capital á la producción, mejorando el crédito territorial y creando las grandes explotaciones agrícolas.

que parece larga funda, hechura de camisa, recta, con mangas largas, viso también blanco, como el Luxeil, y cinturón y caídas (esta á un lado) de red de oro. Una preciosidad.

No faltará entre mis lectoras las que piensen divertirse y disfrazarse durante las próximas fiestas de Carnaval. Al mismo tiempo que deseo á todas mucho contento, me tomo la libertad de aconsejarlas que si quieren "hacer efecto", lo cual es muy natural, que procura elegir lo que más convenga á su tipo.

Sencillez para las que son muy jóvenes; en cambio á las que ya no lo son, les cuadra la *toilette élacante*.

Una joven de veinte años disfrazada de emperatriz de Bizancio, por ejemplo, resultaría ridícula; mientras que su madre, joven aún, irá muy bien ostentando la pesada diadema y la deslumbrante vestidura de Teodora.

La cabellera empolvada de blanco es para todas las edades. Conviene, sobre todo, á las personas cuyo rostro ha perdido lozanía; y si el pelo ó la peluca quedan, no solamente blancos como la nieve, sino *escarchados*, tanto mejor, porque la *poudre á frimas* embellece. A los rostros todavía frescos no les favorece tanto blanco.

Como comino airoso y elegante, citré uno de muselina, color rosa, Dubarry, sobre viso Liberty del mismo tono; una especie de estola de encaje adorna el delantero; el resto es de dicha muselina de seda. El capuchón, separado, es de encaje, guarnecido con rosas y lazos de terciopelo negro; las mangas, más bien cortas, requieren guantes largos, de piel de Suecia beige; y aquéllas, las mangas, terminan en dos fruncidos volantes de encaje. Por supuesto, más bien largo, con bastantes colas, es el dominó.

El "tocado 1809" también merece mención: es un sombrero de raso gris, parecido á una capotita inglesa, rodeado de una cinta de terciopelo color naranja; cinta que no solo rodea la copa sino que sirve debridas sin caídas; gran pájaro, amarillo y blanco, á un lado como si se sostuviera en el borde del ala, constituye precioso adorno; la cola de este pájaro llega al hombro. El peinado bastante parecido, por delante sobre todo, al que ahora vuelve á usarse; rizos cubriendo la frente, y el *blondeau* ahuecado, particularmente cerca de las orejas.

El "tocado Luis XV" es también recomendable; empolvado y bastante recogido el cabello; y el sombrero de castor azul claro, con terciopelo negro en el borde, guinalda de rosas cerca de la frente y lazos de terciopelo, negro también, hechos con cinta estrecha, lazos Luis XV (naturalmente), colocados en lo alto de cada pico del *chapeau*.

Hay también el dominó *Aiglon*, que confieso me ha gustado mucho. Se debe hacer de raso Liberty, con gran escarlata á pliegues y capucha forrada de seda, cuyo color sea completamente opuesto al del dominó; por ejemplo, si éste es blanco, crema, celeste, rosa ó lila, el forro será negro, encarnado, paja, verde ó blanco, respectivamente. Este dominó no es tan largo como el otro, el de encaje, puesto que la falda sobresale tres ó cuatro dedos.

Que se diviertan ustedes mucho, ora vestidas de "Barquillera", bien de "Barraca", ya de *Policinelle*, de *Grisette* 1830, de "Contrabandista", ó de "Flor", etc., etc., lo principal es que este Carnaval deje gratas impresiones; y si llega á presentarse algo que las pueda entristecer, que ese algo resulte nada, una broma; para que sea verdad esta belleza: sana y completa alegría.

—Qué tal?

Pedir más... —Sí.

Lo que puede hacerse sin brazos

La Sra. Rapin, una suiza, se ha hecho célebre por sus retratos y bajo relieve.

Entre los hombres célebres antiguos que carecían de brazos, merecen citarse los siguientes:

Juan Valerius, que nació en Alemania en 1667, se afeitaba solo, tocaba el tambor y utilizaba los dedos de los pies con tanta habilidad como otros las manos.

Mateo Buckingar, que nació en Nuremberg siete años después que Valerius, carecía no solo de brazos sino también de piernas. A pesar de eso, tocaba varios instrumentos musicales y sus dibujos hechos á pluma eran tan perfectos, que parecían grabados.

Era también un calígrafo hábilísimo. Se casó cuatro veces y en cierta ocasión una de sus esposas le insultó, pero Buckingar saltó sobre ella, la derribó en tierra y con los muñones de sus brazos la castigó tan severamente, que la pobre mujer tuvo que pedir clemencia prometiendo enmienda para lo futuro.

A principios del siglo vivió en Ditch, cerca de Bristol, Guillermo King, tan dedicado á cultivar una pequeña granja. Con los dedos del pie ensilaba el caballo, ordenaba las vacas, segaba el heno, lo reunía en haces y lo trasportaba al estable. Era además un excelente carpintero y manejava con habilidad un martillo pesado.

Cabel Orton carecía también de brazos, y sin embargo falsificaba con gran habilidad documentos de pago. Los jueces encargados de juzgarlo no podían comprender que un hombre sin brazos ejecutara trabajos caligráficos con tanto perfección; pero Orton, para demostrarlo, cogió entre sus dientes una pluma y por medio de una serie de movimientos rápidos de la cabeza dibujó pájaros y hizo otros varios trabajos que no dejaron la menor duda de su culpabilidad en el delito de las falsificaciones porque se le juzgaba.

UN POBRE CURA

Al obscurecer de un apacible día de verano paseaban juntos por uno de los jardines públicos de Roma dos alegres estudiantes, ligeros de carnos y no muy refinados de lenguas.

Después de haber vagado á la ventura por varias alamedas, sentaronse á fumar sendos cigarros en un banco rústico, donde también descansaba un sacerdote leyendo en un viejo breviario el rezo del día.

El sacerdote era ya ancianito, llevaba la vestimenta bastante raída, los grandes zapatos muy gastados y sin ser propiamente desaseo, tenía en toda su persona un sello de descuido negligente, muy propio de quien pensaba más en las cosas del espíritu que en las pertenecientes á la deseable materia.

Nuestros jóvenes creyeron que tenía al lado algún pobre cura de aldeas, corto de alcances y apocado de voluntad, y con mala intención decidieron pasar un rato divertido á costa del buen sacerdote.

Comenzaba entonces á adornarse el cielo con las primeras estrellas de la noche, las cuales resplandecían con pálida luz en el fondo arrebolado del firmamento.

Uno de los jóvenes, dirigiéndose al cura, le dijo:

— Eh! ¿Qué le parece á Ud. este espectáculo, señor cura?

— Admirable, magnífico —contestó el interpelado; magnífico como todas las obras de Dios. *Cœli enarrant gloriam Dei.*

— Oh! Pues si Ud. supiera lo que son las estrellas... entonces sí que se quedaría asombrado de veras.

— Ciertamente — contestó con profunda humildad el sacerdote; — cuanto más se ahonda en el conocimiento de las cosas, más y más se admira la eterna sabiduría de Dios.

— Pues sí, señor —dijo el otro moreno—; la ciencia moderna ha hecho grandes descubrimientos... y no crea

Vd. que ahora nos tragamos las parruchas que antes nos decían los curas y los jesuitas... porque el mundo marcha, como ha dicho Pelletan, y han pasado de moda la teocracia y el obscurantismo.

Pues miren ustedes, jóvenes—dijo el cura,—yo creía que la Iglesia siempre había sido protectora de las ciencias, y que en la clase á que indignamente pertenezco, abundaban los sabios de todo linaje; pero en fin, cuando ustedes dicen lo contrario, bien sabido se lo tendrán... Conque vamos á ver, cuéntenme, cuéntenme lo que dice la ciencia moderna en orden á estas maravillas celestes que nos asombran.

En primer lugar, dice que todo esto que vemos no lo ha creado Dios de la nada, como dicen los necs, sino que se ha producido por una constante evolución de la materia eterna...

—May bien, muy bien—replicó el cura;—antáño creímos que nadie se puede crear á si mismo, y que lo corruptible y compuesto no puede ser eterno; pero cuando Uds., que tanto saben, dicen lo contrario... Y qué más?

Y que esos astros no son estrellas de hoja de lata clavadas en el cielo, sino mundos como el nuestro, con sus habitantes y todo.

—¡Andate, majo! Y yo que creías que, efectivamente, eran unas estrellas de plata clavadas en una bóveda de cristal azul.

Pero ¡cuánto se aprende hablando con estos sabios!

Siga Ud., joven, siga Ud.

El más audaz de los dos mozaletas, volviéndose hacia su compañero, le dijo á media voz:

—Chico, ¿sabes que creeo que este cura se está burlando de nosotros? Pero ahora verás cómo nosotros nos burlamos de él.

—Pues sí, señor—dijo;—ustedes los católicos, como no estudian más que esos latines que para nada sirven, no saben una palabra de ciencias positivas, que son las únicas ciencias, é ignoran al intermedio de la hipotenusa con la parábola del pericardio.

—Estoy asombrado de oírla á Ud., y comprendo que, efectivamente, nosotros, los amigos del latín no sabemos ni una jota de eso que usted acaba de decir.

En esto comenzaron á repicar las campanas de la iglesia vecina, llamando á la oración á los creyentes.

El sacerdote se puso en pie, rezó el *Angelus Domini*, y luego, dirigiéndose á aquéllos majaderos, les dijo:

—Siento mucho que se haga tarde para mí y que esta circunstancia me prive del placer de oír á Uds. disertar sobre esa hipotenusa y ese pericardio.

Pero ya nos veremos otro día y seguirán ustedes ustedes ilustrándome en la ciencia moderna.

Conque queden Uds. con Dios, y dispongán de este humilde sacerdote.

Si en algo puedo servirles... yo me llamo Angel Secchi, soy jesuita y en la residencia tienen ustedes su casa.

Aquel pobre cura era, en efecto, el P. Secchi, el gran astrónomo cuyos descubrimientos y estudios han sido y son la admiración de los sabios de todo el mundo.

Los jóvenes quedaron estupefactos y corriendo; en aquel momento hubieran querido que la tierra se abriese y los tragara; muertos de vergüenza balbucieron una tonta disculpa, y se apresuraron á huir de aquel lugar, temerosos de que el P. Secchi se burlase de ellos.

Alvaro L. Núñez.

POESIA

El poema de las lágrimas

Jano es ella la lágrima que desprendo a la barba de su hermano que es la risa que sale de su boca, suave que es la risa que nace de su risa.

Una blanca belleza fascinadora de rubia trenza y seno floreciente, de claros ojos como teresa fuente y risa más alegre que la aurora;

por ameno jardín, que el sol colora, camina placentera y diligente, cuando su leve falda transparente prende un rosal con rama punzadora.

Dicho acariciando á la hermosura se estremece el rosal, como una llama, al romper la deldad su ligadura.

Pétalos rojos llueven de la rama... Es que el rosal perdida su ventura, llanto de sangre por la infiel derrama.

MANUEL REINA.

Crónica Provincial

Por incumplimiento de órdenes de este Gobierno civil les ha sido impuesta multa de 100 pesetas á tres Ayuntamientos de la provincia.

En ocasión de hallarse varios jóvenes de ronda en la aldea del Higueral, término de Iznájar, la noche del 2, se le ocurrió á uno de ellos, nombrado Francisco Víctor Aguilera, montar una pistola, teniendo la desgracia de que se le dispersase, hiriendo á Antonio Santana Granados á quien entró la bala por la espalda saliéndole por el vientre.

Santona murió á las siete horas del día siguiente.

El agresor se presentó inmediatamente al Juez municipal de Iznájar.

En este Gobierno civil se ha recibido un telegrama que dice así:

“Cabeza Vacas 2'22 del 6.—Tren 215 descarriló en el kilómetro 45 el vagón N. F. 2545 las ruedas delanteras por haber arrrollado una caballería á las 15'30, quedando encarrilado y vía libre á las 16 4.”

Ha fallecido en Montoro el Sr. Don Manuel de Julián y Sánchez, padre del señor Arcipreste de aquel partido.

Se ha notoriado que D. Juan María Lain Sevillano, vecino de Bujalance, solicita conmutar las rentas de los bienes dotales de la Capellanía familiar que en la Iglesia parroquial de dicha población fundó el regidor D. Fernan de Notario.

Crónica Local

Acuerdos

En la reunión celebrada ayer tarde en el local de las Escuelas-Asilo de la Infancia, acordaron los Sres. Patrones que continúe el capellán de dicho establecimiento D. Aurelio Barcia ejerciendo las veces de Director Gerente, entretanto se provee este cargo, y hacer un estudio de los libros de la casa para que sigan funcionando como hasta aquí.

Detención

Por dedicarse al clásico sport de la pedrea con una magnifica honda, fué ayer detenido un joven en las Costanillas por el guardia del distrito.

Desperfectos

En la calle Mayor de Santa Marina existe una cañería rota.

Denuncias

La guardia municipal ha denunciado hoy: á un sujeto que tenía pastando sin autorización 28 cabezas de ganado vacuno en terrenos de la Huerta de Aguaje; al arrendador de la hacienda nombrada el Tablero bajo que dispuso vaciar en la misma junto á la carretera del Brillante varias pipas de guano que exhalan insoportable hedor, y á varios jóvenes que escandalizaron en la plazuela del Angel subiéndose á la arboleda.

El tiempo

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 20'60; á la sombra, 14'60; mínima, 0'02; media, 8'30; altura barométrica en milimetros, 761'70; estado del cielo, casi despejado; dirección del viento, E. O. ROMERO PAVÓN.

Enfermo

Con sentimiento hemos sabido que en vista de la gravedad de su estado le fueron ayer administrados los Santos Sacramentos á nuestro joven y estimado amigo el Sr. D. Fernando Gómez del Valle, hijo de los Sres. Marqueses de Casa-Castillo.

Dios quiera concederle un pronto y completo alivio.

Concurso

Se celebrará de postores, á las quin-

ce horas del 16 del actual, en la Fábrica militar de harinas de esta plaza, para la adquisición de trigo de segunda clase del país con destino á dicho establecimiento.

Taurina

Con motivo de la boda de S. A. la princesa de Asturias, se proyecta celebrar en Madrid una gran corrida de toros, para la que ya están designados Fuente, Conejito, Bombita chico, Lagartijo y Mañaquito.

De paso

Procedentes de Sevilla, han pasado por esta capital con dirección á Madrid el General Arderius, acompañado de su hijo y ayudante.

Tomadoras

El brigada Antonio Muñoz detuvo esta mañana á una mujer, que sustrajo un pantalón y otras prendas á un vecino de la calle Alegría. El pantalón ha sido recuperado.

Viajeros

Hotel Suizo. Entradas: D. Gabriel Vidal, de Granada. — D. Víctor Sáenz de Gibrán.

Fonda del Carmen. Entradas: Don Manuel Carretero, de Montilla, D. Manuel Flores, de Andújar.

Chirinola

Un marido dice á su mujer:

—El año pasado tuve tanto frío, que este invierno voy á comprarme un gabán de pieles.

—No apruebo la idea.

—Por qué?

—Porque con tanto pelo vas á parecer más animal que de costumbre.

For fin se ha resuelto. Hoy ya no han de temer sentirse molestados por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo de vello.

Con el *Depilitorio Venus* se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al mismo tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tersa frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se vende en todas las buenas perfumerías á 5 pesetas frasco.

VALORES EN BOLSA

Cotización del 5 de Febrero de 1901

4 por 100 interior fin de mes, 70'95. —Id. id. contado, 70'75. —Id. exterior, 77'40. —Acciones del Banco de España, 501'00.—4 por 100 amortizable, 00'00.—Cubas de 1886, 84'50.—Id. de 1890, 70'35.—Obligaciones sobre aduanas 5 por 100, 000'00.—Id. del Tesoro 5 por 100, 000'00.—Id. de Filipinas 6 por 100, 00'00.—Francos, 00'00.—Libras, 00'00.

Sección Comercial

Comidas para el 7 de Febrero

ALMUERZO.—Tortilla saboyana.—Entrecote al natural.—Gallina en peitoria.—Postres.—Café.

Comida.—Sopa gironina.—Cardos en vinagreta caliente.—Rodaballo al caldo corto.—Rellenada de ternera asada.—Alcachofas rellenas.—Postres.—Vinos.

Entreco al natural.—Limpiense la entreco y descargada de grasa, nérios y piltrafas, se embadurna con manteca de cerdo derretida y se asa á lo vivo sobre la placa, ó en parrilla echándose sal, cada vez que se la volteea. Si la entreco es de carne recien muerta resultará dura, si por el contrario la entreco tiene cinco ó seis días, que es su punto en este tiempo, la carne parecerá manteca, por lo blanda y por lo suave.

Rodaballo al caldo corto.—El rodaballo se cuece entero, poniéndolo en agua fría con una cebolla, un ramito de hierbas finas, laurel y cáscara de limón. Al hervir el agua se retira la vasija del fuego y se deja quieto el pescado hasta servirle en una fuente sobre una servilleta y adornado con ramos de perejil.

(Prohibida la reproducción)

Pasatiempos

CHARADA

Es la primera pronombre, primera tres pueblo ó villa muy nombrado por la bula que de mil cosas la libra; dos primas al ocio al casar con una fea muy rica; la cama tercia con uno más que la dolencia misma. Llaman todo á cuanto toca al arte de medicina.

J. M. T.

COMBINACIÓN NUMÉRICA

(Remitida por D. P. Romero Pavón.)

1, consonante.—2, vocal.—3, consonante.—4, vocal.—5, consonante.

Sustituir los números por letras para formar con ellas, leídas de derecha á izquierda ó vice-versa un apellido que abunda mucho y el nombre de varias dependencias de la Audiencia.

(Las soluciones, en el próximo número)

Boletín Religioso

SANTO DE MAÑANA.—San Romualdo, ab., y S. Ricardo, rey de Inglaterra.

JUBILEO CÍRCULAR.—Mañana en la

SOLUCIÓN A LA CHARADA ANTERIOR
CAR-GA-DO

* * * Han acertado la charada: La viuda, Fierabrás, Cantimplas, Rinconete, El veno, Quitapesares y D. Hermógenes.

Espectáculos

GRAN TEATRO

COMPAGNA DRAMÁTICA ESPAÑOLA DIRIGIDA POR D. EMILIO THUILIER

Abono por 15 únicas funciones

PRECIOS A DIARIO

Proscenios segundos, palcos principales y plateas sin entradas, 10'80 pesetas. Proscenios tercarios y palcos segundos sin ídem, 6'50.—Butaca con entrada, 2'20.—El impuesto del 8 por 100 á cargo de la Empresa.

Los señores abonados á la última temporada tendrán reservadas sus localidades hasta mañana á las cinco de la tarde, pudiendo después la Empresa disponer de ellas para atender á los pedidos hechos.

La Empresa se reserva el derecho de alterar los precios cuando lo estime conveniente, sin que esto afecte para nada á los señores abonados.

El Telégrafo

(De nuestro servicio particular)

Varias noticias

Madrid 6 (5'45.)

El ministro de la Guerra ha dispuesto que para el licenciamiento que ha de verificarse con motivo del próximo reclutamiento, se tenga en cuenta la antigüedad del ingreso, el mayor grado de instrucción y el número más bajo.

El Gobierno podrá licenciar á los reclutas procedentes de revisión, después de cumplir un año en filas.

La policía ha detenido á un sujeto que se ofreció á matar al conde de Romanones.

Se halla enfermo el conde de Tejada de Valdosera.

Huelga

Madrid 6 (14'10).

Continúa la huelga pacífica en Gijón.

Exposición

En la exposición del equipo de la princesa de Asturias, ha habido hoy la misma aglomeración de gente y los mismos atropellos que en días anteriores.

Nevando

En este momento está nevando copiosamente.

Extranjeras

Madrid 6 (14'20).

Telegrafían de Londres que el número oficial de bajas que han tenido los ingleses en el Sur de África durante toda la guerra, se eleva á 15.929 hombres.

Dicen de París que los huelguistas de Montreal han producido desórdenes, obligando á intervenir á la policía.

En el banquete de Marleburgh se han pronunciado discursos que prueban la inteligencia entre Alemania é Inglaterra. —Mencheta.

Córdoba.—Tip. "La Verdad," Librería, 18

